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1. (5 PUNTOS) Justificando su respuesta, califique la siguiente proposición como VERDADERA o 

FALSA: 
 
“Si lim

!	→	$!
𝑓(𝑥) = 𝐿  y lim

!	→	$"
𝑓(𝑥) = 𝐿 , entonces la función de variable real 𝑓 es continua 

en 𝑥 = 𝑎.” 
 
Luego, demuéstrela en caso de ser VERDADERA, o proporcione un contraejemplo en caso 
de ser FALSA. 
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2. (5 PUNTOS) Dadas las gráficas de las funciones de variable real 𝑓 y 𝑔.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Justificando paso a paso y considerando las afirmaciones del TEOREMA PRINCIPAL de límites, 
calcule el valor de 𝐿, siendo: 
 

𝐿 =
lim
!	→	%&

,𝑓(𝑥) + 2𝑔(𝑥)

lim
!	→	&

/ 𝑔(𝑥)
2 − 𝑓(𝑥)1

'  
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3. (6 Puntos) Suponga que el parqueo en un centro comercial es gratuito mientras no se 
cumpla la primera ℎ𝑜𝑟𝑎. Pero, cumplida la primera hora, por cada hora transcurrida, 
desde el ingreso del vehículo, se cobrará un recargo de 2	𝑑𝑜́𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠, sin que una fracción 
de hora genere un costo adicional. 
 
(a) (4 Puntos) Establezca la regla de correspondencia de la función de costo 𝐶 del 

parqueo como una función del tiempo 𝑡 medido en ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠, suponiendo que no se 
llega a las 4	ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠 de parqueo. Luego, bosqueje en el plano cartesiano la gráfica de 
dicha función de costo. 

(b) (2 Puntos) Con base en la definición de continuidad en un punto, analice si la función 
𝐶 es continua cuando se ha utilizado el parqueo durante 2	ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠 con 30	𝑚𝑖𝑛𝑢𝑡𝑜𝑠. 

 
 

  



 
 

 

4. (6 PUNTOS) Dada la función 𝑓:	𝑋 ⊆ ℝ ↦ ℝ tal que: 
 

𝑓(𝑥) = [2𝑐𝑜𝑠(𝜋𝑥)]((!) 
 
Obtenga una expresión simplificada para 𝑓+(𝑥). Luego, calcule 𝑓+(0), si se sabe que 
𝑔(0) = 2 y 𝑔+(0) = 3. 
 
 

  



 
 

 

5. (8 PUNTOS) Bosqueje la gráfica de una función 𝑓 que es continua en todo su dominio  y 
cumple con las siguientes condiciones: 
 

(i) 𝑓 está definida para todo número real 
(ii) 𝑓(−2) = 𝑓(2) = 1		; 		𝑓(−4) = 2		; 		𝑓(0) = −1 

(iii) ∀𝜀 > 0	∃𝑁 > 0	∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚	𝑓	[𝑥 > 𝑁	 ⇒ 	 |𝑓(𝑥)| < 𝜀] 
(iv) ∀𝑥 ∈ (−∞,−2)	, 𝑓 es lineal 
(v) ∀𝑥 ∈ (−2, 2) ∪ (2, +∞)	, 𝑓++(𝑥) > 0 

 
Para realizar la representación gráfica de 𝑓 en el plano cartesiano, detalle en forma escrita 
la interpretación de cada condición y considere además que la gráfica de la función 
derivada 𝑓+ es:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
y=-2/x^2 {2,} 
 
 
 
 
  

x

y

-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

-3

-2

-1

0

1

2

3

4

𝑓!  



 
 

 

6. (6 PUNTOS) Para la curva definida por las siguientes ecuaciones: 
 

[		
𝑥(𝑡) = 3	𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(2𝑡)
𝑦(𝑡) = 2	𝑙𝑛(4𝑡, + 1) 

 
Utilizando derivación paramétrica, obtenga en coordenadas rectangulares, la ecuación de 
la recta tangente a la curva, cuando 𝑡 = 1 2⁄ . 
 

 
  



 
 

 

7. (7 PUNTOS) Una pelota se deja caer desde un edificio hasta que llega al piso. Conforme cae 
la pelota, su altura ℎ (medida en 𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜𝑠 desde el piso) varía con respecto al tiempo 
(medido en 𝑠𝑒𝑔𝑢𝑛𝑑𝑜𝑠) y se puede modelizar con: 
 

ℎ(𝑡) = 100 − 5𝑡,					; 					0 ≤ 𝑡 ≤ 2√5 
 
(a) (3 PUNTOS) Calcule la tasa de cambio de la altura, para el tiempo transcurrido entre 1	𝑠 

y 3	𝑠. ¿Qué representa ese valor? 
(b) (4 PUNTOS) Calcule la tasa de cambio de la altura, cuando el tiempo transcurrido es 

igual a 1	𝑠. ¿Qué representa ese valor? 
 
 

  



 
 

 

8. (7 PUNTOS) De los problemas mostrados a continuación, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y 
RESUÉLVALO: 
 
 
En un estudio epidemiológico se descubrió que el número 𝑁 de personas afectadas por 
cierta enfermedad, medido en 𝑚𝑖𝑙𝑒𝑠	𝑑𝑒	𝑝𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑠, se puede representar con la función:  
 

𝑁(𝑑) = −3𝑑, + 72𝑑 + 243				; 			0 < 𝑑 < 27 
 
siendo 𝑑 el número de 𝑑𝚤́𝑎𝑠 transcurridos desde que se detectó la enfermedad.  
 
(a) Determine el día en que se tuvo la máxima cantidad de personas afectadas. 
(b) Calcule la cantidad máxima de personas afectadas por esta enfermedad. 
 
 
La demanda de cierto artículo varía con el precio que se cobra por el mismo. Se ha 
determinado que el ingreso anual 𝐼, en 𝑚𝑖𝑙𝑒𝑠	𝑑𝑒	𝑑𝑜́𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠, es una función del precio 𝑝, 
en 𝑑𝑜́𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠: 
 

𝐼(𝑝) = −50𝑝, + 500𝑝			; 			0 < 𝑝 < 10 
 
(a) Determine el precio que debe cobrarse con el fin de maximizar el ingreso anual. 
(b) Calcule el valor del ingreso anual máximo. 
 
 


